

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

حدیث ہے کہ غیر مسلم کو سلام مت کرو، اگر وہ سلام کرو تو جواباً صرف و علیکم کہو۔ اہل بدعت کے بارے میں کیا حکم ہے؟ اگر وہ سلام کریں تو کیا جواب دینا چاہیے؟

## اجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلوة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

اس سوال کا جواب سمجھنے سے پہلے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے اس فرمان کا پس منظر سمجھنا چاہیے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے اہل کتاب کے سلام کے جواب میں و علیکم کہنے کا حکم دیا ہے۔ اس کی وجہ یہ تھی کہ مدینہ کے اہل کتاب پیغمبر اسلام اور مسلمانوں سے دشمنی، کینہ اور حسد رکھتے تھے اور اس کا اظہار وہ مختلف طریقوں سے کرتے تھے۔ بعض اوقات ذومعنی الفاظ استعمال کرتے یا زبان کے معمولی ہیر پھیر سے الفاظ میں تبدیلی پیدا کر دیتے جو بادی النظر میں محسوس نہ ہوتی مثلاً آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں آتے تو وہ راعنا (ہماری رعایت کیجیے اور بات دوبارہ سمجھائیے) کی بجائے رابینا (ہمارا چرواہا) کہتے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے:

مِنَ الَّذِينَ يَادُّونَ قَوْمًا يَكْفُرُونَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ وَرِعَائِنَا فِي سَبِيحٍ مُّسَبِّحٍ مَّرْكُومٍ وَرِعَائِنَا فِي مَسْجِدٍ مَّسْجِدٍ مَّرْكُومٍ وَرِعَائِنَا فِي مَسْجِدٍ مَّسْجِدٍ مَّرْكُومٍ... سورة النساء ۴۶ ...

"بعض یہود کلمات کو اُن کی ٹھیک جگہ سے ہیر پھیر کر دیتے ہیں اور کہتے ہیں: ہم نے سنا اور نافرمانی کی۔ اور سن اس کے بغیر کہ تو سنا جائے (تیری بات نہ سنی جائے) اور ہماری رعایت کر! (لیکن اس کہنے میں) اپنی زبان کو بیچ دیتے ہیں اور دین میں طعن کرتے ہیں اور اگر یہ لوگ کہتے کہ ہم نے سنا اور ہم نے فرما کر داری کی، آپ سنیے اور ہمیں دیکھیے تو یہ ان کے لیے بہتر اور نہایت ہی مناسب تھا۔" (نیز دیکھیے البقرة: 2/104)

اسی طرح "سلام" کے الفاظ میں بھی تحریف کرتے تھے۔ جیسے کہ قرآن میں ہے:

وَأَذَانًا يَكْفُرُونَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ وَرِعَائِنَا فِي مَسْجِدٍ مَّسْجِدٍ مَّرْكُومٍ... سورة المجادلہ

"اور جب آپ کے پاس آتے ہیں تو آپ کو اُن الفاظ میں "سلام" کہتے ہیں جن میں اللہ نے نہیں کہا۔"

اس کی وضاحت احادیث میں آتی ہے کہ جب یہودی لوگ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آتے تو "السلام علیکم" کی بجائے السام علیکم یا علیک (تم پر موت وارد ہو، تم ہلاک ہو جاؤ) کہتے تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم جواباً صرف "و علیکم یا علیک" (اور تم پر ہی ہو) کہہ دیتے۔

(بخاری، الجهاد، الدعاء علی المشرکین بالہزیمہ۔۔۔ ح: 2935)

تو اسی طرح آپ صلی اللہ علیہ وسلم بڑا ہی حکیمانہ جواب دیتے کہ جو تم نے کہا ہے تم پر ہی ہو۔

بدعت کا ارتکاب اگرچہ بہت بڑا گناہ اور گمراہی ہے مگر اہل بدعت کو غیر مسلم قرار نہیں دیا جاتا۔ مزید برآں بدعت کی لیساد بھی حسن نیت پر ہوتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اہل بدعت اپنے آپ کو مسلمان سمجھتے ہیں بلکہ بدعت کو بدعت ہی نہیں سمجھتے۔ اسی لیے وہ اہل اسلام سے دشمنی باحد و بعض نہیں رکھتے۔ لہذا اُن سے اس بات کی توقع نہیں کی جاسکتی کہ وہ مسلمانوں کو اسام علیکم (تم ہلاک ہو جاؤ) کہیں گے۔ اس بنیادی فرق کی وجہ سے بدعتی کو سلام کا پورا جواب دیا جائے گا نہ کہ صرف و علیکم (واللہ اعلم)

البتہ سنت سے شدید محبت کرنے والے عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہ نے ایک بدعتی کے سلام کا جواب نہیں دیا تھا۔ (ترمذی، ح: 2152)

ہدایہ معتمدی والندرا علم بالصواب

## فتاویٰ افکار اسلامی

سنت و بدعت، صفحہ: 327

محدث فتویٰ

